



Наша газета

Газета МУ "Корткеросская Централизованная библиотечная система"

№ 4 (89) 2020 г.

ЛеТО: Лето. Творчество. Отдых: виртуальная площадка

С 8 июня по 28 августа в социальной сети ВКонтакте работала виртуальная площадка «ЛеТО: Лето. Творчество. Отдых». Организатор – детская библиотека с. Корткерос. Ежедневно участников площадки ждали задания, игры, головоломки, интересные факты обо всем на свете и т.д. Выполняя задания, участники виртуальной площадки набирали баллы. Самые активные в конце месяца поощрялись призами от детской библиотеки.

Утро в группе начиналось с веселой физкультминутки. Ежедневно в рубрике «А вы знаете, что...» участники площадки узнавали о самых необычных вещах и фактах. Например, в столице Республики Коми, в г. Сыктывкар в 2011 году установили памятник букве «Ё»; что козы в Марокко из-за нехватки травы могут пастись на деревьях; что существует стеклянная бабочка Грета Ото, на крылышках которой нет цветных чешуек и они почти прозрачные.

Каждый день в 15.00 на странице группы выкладывались веселые, познавательные, иногда сложные, но не менее интересные задания дня! Решали задачи на внимательность и веселые ребусы, отгадывали загадки на коми языке, перечитывали рассказы и сказки, чтобы правильно выполнить задания, проходили виртуальные квесты по книгам, решали литературные тесты. В рамках рубрики «Задание дня» выходили краеведческие посты «Мой Корткерос», необходимо было написать, что за улица или дом запечатлены на фотографиях, что там располагалось раньше и что находится сейчас; «Задание-угадайка!», где выкладывалась фото-

тография предмета из краеведческого уголка Пезмегской библиотеки. Участники в комментариях к посту писали, что это за предмет и для чего он служил.

Еженедельно в рубрике «5 вопросов взрослому» звучали самые неожиданные вопросы для самых интересных людей села Корткерос. Вопросы были разнообразные: когда Вы перестали верить в Деда Мороза? Какие три вещи Вы бы взяли на необитаемый остров? Что бы вы перенесли из Вашего детства в детство Ваших детей и наоборот? Если бы Вам предстояло написать книгу, о чем бы она была и какого жанра? Рубрику вели волонтеры библиотеки.

Два раза в неделю проходили виртуальные мастер-классы. Участники площадки выполняли их дома и фотографии получившихся поделок выкладывали в комментариях к посту, этим самым также зарабатывая себе долгожданные баллы. Также на виртуальной площадке прошел конкурс рисунков «Наше теплое лето».

Летом многие дети предоставлены сами себе. А чтобы они не забывали, что их безопасность в их руках, еженедельно выходила рубрика «Безопасное лето» на тему «Опасность дома», «Опасность на улице», «Опасность на дороге» и «Безопасный интернет». Еженедельно выходила рубрика «Черный ящик». С помощью наводящего вопроса дети угадывали, какой предмет спрятан в ящике. Например, в черном ящике находится предмет, который соорудили Винтик и Шпунтик в одном из рассказов Н. Носова - пылесос. Правильные ответы участники площадки писали в комментариях к посту.

В рубрике «Летнее чтение» два раза в неделю выходили аудиозаписи сказок, расска-

зов и стихов детских писателей и поэтов из списка летнего чтения. Для любителей опытов и фокусов выходили тематические посты.

За три месяца работы виртуальной детской площадки «JeTO: Лето. Творчество.

Отдых» подписчиками группы стали 88 человек, из них 35 участников ежедневно боролись за звание «Самый активный участ-

ник месяца». Общее количество уникальных посетителей за три месяца составило 513 человек, число просмотров в группе – 3120, общее количество вышедших постов – 302.

Географическое положение посетителей сообщества: Россия (Москва, Сыктывкар, Ухта, Корткерос, Приозёрный, Выльгорт и др.), Беларусь, Казахстан, Китай, Украина.

РЕСПУБЛИКА – ЭТО МЫ

«Республика - это мы» - краеведческий проект Корткеросской ЦБ им. М.Н. Лебедева, приуроченный к 100-летию юбилею Республики Коми. В рамках проекта читателям будет предложено путешествовать по Корткеросскому району. Увлекательное путешествие по району длиной в год! За этот год сотрудники библиотеки расскажут о самом интересном, удивительном и важном, что встретят на своем пути. Смогут открыть Корткеросский район заново! Специально для этого проекта создана группа ВКонтakte [Республика - это мы!](#) Проект стартовал 22 августа. Первое путешествие состоялось в деревню Четдино. «Четдино» по-коми звучит как «Чӧддін» и переводится как «черничная поляна». Побывали уже и в Д. Дань. Впереди ещё много встреч. Присоединяйтесь к нам. Счастливого пути! Бур туй!

Библиотечная мозаика:

из опыта работы Маджского филиала им. Ф.Ф. Павленкова за 2019 год

- В рамках районной книжной акции «Нескучная классика» читателям предложено принять участие в книжной акции «Книга – сюрприз». «Спрятанные» книги привлекли внимание читателей. Выдано 22 книги.

- В детском клубе «Светлячок» проведено девять занятий по экологии - викторина «Сказки осеннего леса», эчочас «Цветосияние - для глаз очарование», познавательная беседа «Крылатые соседи - пернатые друзья».

Театр книги «Анбур» подготовил и показал кукольные представления «Сказочная карусель», по русским народным сказкам, «По страницам басен

И.А. Крылова», «Чудо сказки», «В снежном царстве, морозном государстве» и другие.

- «Книжным патронажем» охвачено десять пенсионеров.

Маджский филиал принял участие в сетевых акциях «Жила - была сказка», «Охота на читателя», «Дарите книги с любовью», «Экосумка-2019», «Формула успеха: Библиотека + Театр», «Летние чтения», «Самое простое и главное», «Читаем детям о войне».

- В декабре проведен опрос «Книжная ёлка: книга 2019 года». Читатели Маджского филиала любят читать фантастику, современных авторов и классику.

- В рамках 80-летия со дня образования Корткеросского района в библиотеке была оформлена книжная выставка «Всему начало здесь, в краю родном», проведено виртуальное путешествие.

- Каждый день Недели детской книги был посвящен определенной теме.

День экологии «Береги свою планету», день сказок «Увлекательное путешествие», день патриотической книги «Память о не вернувшихся с войны», день краеведения «Мне по сердцу маленькая Родина, мне по сердцу мой любимый край», День игр и развлечений.

Бессмертный книжный полк



Тема Великой Отечественной войны всегда встречает живой отклик в сердцах читателей Подтыбокской сельской библиотеки. Хотя наш посёлок и послевоенный, но среди тех, кто строил и поднимал его, добросовестно трудился много лет, были участники Великой Отечественной. В память о них в скверике посреди посёлка установлена стела. Жители старшего поколения, в том числе и читатели библиотеки, пережили войну детьми, росли в тяжёлое послевоенное время. И у нас в Подтыбке, как и по всей России, нет такой семьи, в которой бы не было родственников – ветеранов, тружеников тыла. Память о них передаётся из поколения в поколение. И книги о военном времени, написанные как очевидцами событий, так и современными авторами, о боях - пожарах и трудной жизни в тылу, о том, как проглотила война по нашей стране, и как пережили её люди за рубежом, всегда читаются. Есть даже читатели, которые читают книги исключительно на военную тему. Во взрослом фонде книг о Великой Отечественной отведён специальный стеллаж, в детском и подростковом - тематические полки. А к 75-летию Великой Победы оформлены ещё и одноимённые с районной книжной акцией выставки «Бессмертный книжный полк» для каждой группы читателей: младших школьников, подростков и взрослых. Об участии земляков в битве за Родину рассказывает выставка «Сказало и Коми в трудный час своё решительное слово». Вниманию читателей представлены

художественные произведения и документальная проза, газетные и журнальные статьи-материалы тематических папок. С начала года в акцию «Бессмертный книжный полк» включились 133 читателя, из них 59 - дети, прочитано уже 363 книги. По традиции, успехи юных читателей отражаются на специальном стенде, оформленном под Георгиевскую ленту. На него прикрепляются красные пятиконечные звёздочки с именами участников акции и регулярно делаются пометки о выданных книгах. Учёт взрослых участников акции ведётся отдельно. А общий итог - в Дневнике работы библиотеки.

У маленьких читателей из рук в руки ходят рассказы Сергея Алексеева, Льва Кассиля, Анатолия Митяева, чудом сохранившиеся сборник рассказов «Салют, пионерия!» и книжка Сергея Михалкова «Служу Советскому Союзу». Девочки с удовольствием читают «Утро моей жизни» Огульгэч Оразбердыевой о жизни сестрёнок-туркменок в маленьком селе в военное время. У ребят постарше вызвали интерес книги из серии «Прадедушкины медали», подаренные библиотеке Военным музеем Карельского перешейка, «Облачный полк» Эдуарда Веркина, «До встречи, милая карелка» Гения Горчакова. И взрослых, и детей по-прежнему волнуют книги о военном детстве Альберта Лиханова, Петра Столповского. Не застать у нас ни одного экземпляра «Матери человеческой» Виталия Закруткина, «А зори здесь тихие» Бориса Васильева. Ненадолго возвращаются «Мой лейтенант» Даниила Гранина, «Он упал на траву» Виктора Драгунского, сборник «Детство 45-53: а завтра будет счастье...» Людмилы Улицкой, «У войны не женское лицо» Светланы Алексиевич. Читаются и такие монументальные произведения, как «Жизнь и судьба» Василия Гроссмана, «Дело всей жизни» Александра Василевского. И, конечно же, в оригинале и переводе читают книги коми авторов Ивана Торопова, Нины Куратовой, Серафима Попова и других.

*Екатерина Семяшкина, гл. библиотекарь
Подтыбокского филиала*

За опытом к коллегам

Работа в библиотеке – это череда ярких событий, незабываемых встреч с писателями, с коллегами и просто с интересными людьми. Благодаря этим встречам, ещё больше любишь свою работу. Очередная встреча, которая надолго запомнится мне, - поездка в Усть-Куломскую межпоселенческую библиотеку в рамках районной программы непрерывного образования «Постижение мастерства».

Дорога от Корткероса до Усть-Кулома не близкая, пока ехали, в голову приходили мысли: «А как там?», «А чем могут удивить?». Удивили! И еще, покорили своей душевной теплотой и трепетной любовью к своему делу. Но, все по-порядку! Встреча началась с библиокруиза «Жемчужины родной земли Усть-Куломской». Мы узнали много интересного. Оказывается, в Усть-Куломском районе есть фонтан! Очень понравилась выставка творческих работ художника Анастасии Вологжаниной и участников районного конкурса на лучшую куклу в национальном костюме «АкАнь». Каких кукол там только не было, а костюмы - ну просто загляденье! Узнали много нового о деятельности молодежного и информационного центров, клубов по интересам. Мы с коллегами приняли участие в сетевой акции «Читаем Тима Вenea», посвященной 130-летию со дня рождения В.Т. Чисталева. Видеозапись чтения стихотворения можно посмотреть в библиотечной группе

ВКонтакте <https://vk.com/uklcbcs>.

Ярко, позитивно, интерактивно и интересно встретила нас центральная модельная детская библиотека. Августа Владимировна Мишарина работает в библиотеке уже очень много лет. Она провела экскурсию по своей очень уютной библиотеке, которую по праву можно назвать «Библиотекой нового поколения». Здесь мы были приятно удивлены «фишкам» современной библиотеки, а это и робомышь, и робопоезд, огромное количество пазлов, настольных игр и т.д. Всем понравился мобильный интерактивный пол «SKY Floor». Сейчас ребята могут играть в различные познавательные игры, как на настоящем планшете, только на полу или на специальном коврике. А еще нам продемонстрировали «мечту каждого библиотекаря», а именно - интерактивный экран, который не требует подключения к клавиатуре, с помощью него можно выходить на просторы интернета, показывать презентации и фильмы во время мероприятий.

Работники библиотеки активно ведут работу по краеведению. В этом году ими были реализованы два проекта по созданию электронных ресурсов «Стена памяти» и «Культурное наследие Верхней Вычегды».

Проект «Стена памяти» был создан к 75-летию Великой Отечественной войны. В этом электронном ресурсе представлены имена и фотографии,

награды усть-куломцев – участников Великой Отечественной войны. В разделе «Я расскажу вам о войне» можно совершить виртуальное путешествие по галерее «Спасибо, солдат!», созданной из рисунков детей – участников районного конкурса изобразительного творчества «Юные дарования». Можно познакомиться со статьями усть-куломцев-участников войны, опубликованными в разные годы на страницах районной и республиканских периодических изданий, объединенными в электронный дайджест «Усть-Куломцы на фронтах Великой Отечественной войны» (Кулёмдин районсаяс Ыджыд войналон тышгыасын).

«Культурное наследие Верхней Вычегды» - уникальная краеведческая информация о районе. Основные разделы знакомят с природными объектами, культурно-историческими памятниками, национальными традициями Верхней Вычегды. Наша встреча завершилась командной интеллектуальной игрой «Юрвемтыш», которая была посвящена жизни и творчеству Тима Вenea. Методику проведения игры коллеги будут использовать с своей работе. Уезжали с приятными эмоциями и желанием сделать свою работу еще более интересной! Будем стараться, надеюсь, получится!

*Екатерина Петрова, библиотекарь
Визябожского филиала*